### Союз органического замледения

# В 2020 ГОДУ БУДЕТ УСОВЕРШЕНСТВОВАНА СИСТЕМА ГОСТОВ ПО ОРГАНИЧЕСКОМУ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Союз органического земледелия информирует, что в программу национальной стандартизации Росстандарта на 2020 год включена разработка новых ГОСТов в органическом сельском хозяйстве:

ГОСТ Р «Продукция органического производства. Маркировка: надписи. Графическое изображение (знак), форма и порядок их использования».

ГОСТ Р «Продукция органическая из дикорастущего сырья. Правила заготовки, сбора, хранения и переработки»

ГОСТ Р «Почвы. Оценка качества почв для производства органической продукции в растениеводстве, плодоводстве и выращивании кормов».

ГОСТ Р «Продукция органического производства. Биопрепараты для защиты растений. Общие технические условия».

Все ГОСТы по плану должны быть утверждены до ноября 2020 года.

Кроме этого в национальной программе стандартизации до ноября 2020 года должны быть внесены изменения в ГОСТ 33980-2016 «Продукция органического производства. Правила производства, переработки, маркировки и реализации» и пересмотрен ГОСТ Р 57022-2016 «Продукция органического производства. Порядок проведения добровольной сертификации органического производства».

Разработкой ГОСТов по органическому сельскому хозяйству занимается технический комитет по стандартизации «Продукция органического производства» (ТК 40). С 2019 года ТК 40 возглавляет руководитель АНО «Роскачество» Максим Александрович Протасов. Союз органического земледелия вошел в обновленный состав ТК 40 и примет участие в работе над ГОСТами.

# МИНСЕЛЬХОЗ РФ ВЫПУСТИЛ НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОБЗОР ПО ИНТЕГРИРОВАННОЙ СИСТЕМЕ ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ

Сегодня накоплен достаточный научно-практический материал по внедрению интегрированной системы защиты растений в реальное производство, который представлен в научно-аналитическом обзоре «Современные системы интегрированной защиты сельскохозяйственных растений», опубликованном ФГБНУ «Росинформагротех». Обзор предназначен для специалистов АПК, а также научных работников, преподавателей и студентов. Электронную версию обзора можно бесплатно скачать на сайте Союза органического земледелия.

В обзоре изложены научные основы интегрированной защиты растений, рассмотрены современные достижения по защите сельскохозяйственных культур от вредных организмов в России и мире, представлены традиционные и инновационные методы: ПЦР-анализ, использование цифровых технологий при фитосанитарном мониторинге и др. Показан опыт снижения пестицидной нагрузки при интегрированной защите растений на опытных полях НИЦ «Агробиотехнология» (Белгородская обл.) на различных сельхозкультурах со сравнительными данными эффективности биологической, интегрированной и химической защиты растений по урожайности, качественным характеристикам продукции, экономике систем защиты. Также представлены практические примеры интегрированной системы защиты компании ООО «Бисолби интер» и ООО НПО «Альфа-групп».



## Российский зерновой союз

# ПРОДАВАЕМЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ПО ХРАНЕНИЮ И ПЕРЕРАБОТКЕ ЗЕРНА. МАКАРОННЫЕ ФАБРИКИ. ХЛЕБОЗАВОДЫ.

Российский зерновой союз по просьбам своих членов, неоднократно обращающихся с предложением оказания содействия как в приобретении, так и продаже предприятий хлебопродуктов/элеваторов, запускает ресурс, на котором каждый желающий может разместить информацию по продаваемым производственным предприятиям: http://grun.ru/zernokhranilishcha/na-prodazhu/

Целью запуска P3C электронного ресурса с выставляемыми на продажу производственными активами является достижение на отраслевом рынке прозрачности и доверия, ведь не секрет, что сегодня продавец регулярно завышает стоимость реализуемого предприятия, а покупатель в отсутствии представления об аналогичных сделках купли-продажи пытается, наоборот, занизить эту стоимость.

РЗС, зная об этой проблеме, несколько лет вплотную занимался мониторингом рынка реализуемых предприятий хлебопродуктов/элеваторов в Российской Федерации.

Путем создания единых и понятных механизмом оценки стоимости предприятий хлебопродуктов/элеваторов на основе аналогичных сделок по областям РФ удастся обеспечить транспарентность на рынке продаж предприятий хлебопродуктов/элеваторов.

Информация регулярно обновляется по мере поступления данных по реализуемым предприятиям из региональных Министерств и департаментов сельского хозяйства, а также залоговых активов от банков и Агентства по страхованию вкладов.

Размещение такой информации бесплатно. Заявки направлять на электронную почту: Lda@grun.ru.

### Национальный союз производителей молока

### СБОЙ В РАБОТЕ СИСТЕМЫ «МЕРКУРИЙ»

В ночь на 1 февраля в системе «Меркурий», в которой оформляют электронные ветеринарные сертификаты (ЭВС), возникли неполадки. Сервис не работал с ночи, поэтому производители молочной продукции не могли оформлять ЭВС на свою продукцию. Согласно инструкциям Россельхознадзора, во время аварийного режима подконтрольные товары перемещаются без сертификатов или в сопровождении бумажных сертификатов.

### ПОГИБ ПРЕЗИДЕНТ СОЮЗМОЛОКО

При падении вертолета Bell 407 компании «Восток Транс» возле города Лаишево в Татарстане погиб депутат Госдумы, президент Союзмолоко Айрат Хайруллин. В нижней палате он занимал должность первого зампреда комитета по аграрным вопросам.

# ПРЕДЛОЖЕНИЯ МИНПРОМТОРГА ПО МАРКИРОВКЕ ПРОДУКЦИИ

Минпромторг предложил ввести переходный период по маркировке части молочной продукции, а также намерен обсудить ряд других послаблений для производителей. Регистрацию в системе производителей предлагается начать с 1 июня 2020 года. С 1 декабря 2020 года может стартовать обязательная маркировка продукции со сроком годности свыше 1 года, а с 1 марта 2021 года — продукции со сроком годности менее одного года. Минпромторг также предложил ввести уголовную ответственность за подделку маркировки.

### СУБСИДИИ ДЛЯ АПК

Минсельхоз, внедривший с 2020 года новый механизм господдержки отрасли, не планирует его кардинальных изменений в ближайшие три года, заявила замминистра сельского хозяйства РФ Елена Фастова. Речь идёт о введении компенсирующей и стимулирующей субсидий. Они стали производными из объединения трех видов субсидий, которые действовали до последнего времени — субсидии на молоко, несвязанная (так называемая погектарная) поддержка и единая субсидия. Компенсирующая субсидия предполагает предоставление бюджетных ассигнований на поддержание доходности сельхозпроизводителей, то есть она будет компенсировать выпадающие доходы и распределяться на 1 га площади, на 1 литр молока. Стимулирующая будет поддерживать перспективные направления АПК в регионах.

### ДИНАМИКА ЦЕН НА МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ

Цены сельхозпроизводителей на сырое молоко по данным на 6 февраля составили 25,71 руб./кг (+0,7% к началу года), цены промпроизводителей на пастеризованное молоко составили 45,03 руб./кг (+1,9% к началу года), сообщается в еженедельном мониторинге Минсельхоза РФ. Также по данным ведомства цены промпроизводителей на сыры составили 372,35 руб./кг, увеличившись с начала года на 0,5%. Цены на сливочное масло выросли с начала года на 3,1% до 500,67 руб./кг.

### ИНДЕКСАЦИЯ БОЛЬШЕГРУЗОВ «ПЛАТОН»

Тариф системы взимания платы с большегрузов «Платон» с 1 февраля 2020 года проиндексирован на 16 копеек и составляет 2,2 рубля за километр. Тариф на «Платон» планируется повышать поэтапно, следующая индексация пройдет в феврале 2021 года. Как сообщали в Минтрансе РФ, повышение составит 15 копеек, то есть до 2,35 рублей за километр. Далее индексация будет проводиться с 1 февраля каждого календарного года на размер годовой инфляции, согласно прогнозам, примерно на 4%.

### МОЖЕТ БЫТЬ СОЗДАНА ЕДИНАЯ БАЗА ИДЕНТИФИКАЦИИ ЖИВОТНЫХ

Всемирная организация здравоохранения животных (МЭБ) рекомендует создать в России единую электронную базу для идентификации сельскохозяйственных животных. В Минсельхозе рассчитывают, что весной этого года он пройдет первое чтение в Госдуме и будет принят до конца года.

### НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ ПОЛНОМОЧИЯ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

Минэкономразвития (МЭР) РФ выступает против возвращения Россельхознадзору контроля в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами. Роспотребнадзор также уведомил правительство и Минсельхоз о том, что считает полномочия Россельхознадзора достаточными для осуществления надзора в указанной сфере.

## ПРОВЕДЁН АНАЛИЗ РЕНТАБЕЛЬНОСТИ КФХ

Эксперты Россельхозбанка проанализировали статистику Росстата и финансовую отчетность клиентов банка – крестьянско-фермерских хозяйств (КФХ), и выяснили, что в тройку по рентабельности для КФХ входят молочное животноводство, мясное скотоводство и выращивание зерновых и масличных культур. Анализ показал, что рентабельность по ЕВІТОА КФХ высока по всем категориям. В тройку лидеров вошли молоко (35%), а также растениеводство (31%) и мясное скотоводство (29%).

### МИНПРИРОДЫ ПОДГОТАВЛИВАЕТ ОБНОВЛЁННУЮ КОНЦЕПЦИЮ РОП

Минприроды России находится на завершающем этапе разработки новой концепции расширенной ответственности производителей (РОП), с новыми правилами утилизации пластиковой, стеклянной, жестяной и других видов упаковки собственных товаров компаниипроизводители смогут ознакомиться уже в марте. В концепции должны быть отражены принципы «загрязнитель платит»: меры по разграничению экологических обязательств между производителями упаковки и предприятиями-переработчиками, а также усиление методов контроля за утилизацией.